



东京奥运会开幕 让我们“更快更高更强更团结”

据新华社电 在因新冠肺炎疫情延期一年后，东京奥运会 23 日晚在东京新国立竞技场开幕。当奥运主火炬被点燃的那一刻，奥运会用最坚定的态度向世界发出号召：让我们“更快、更高、更强——更团结”。恰似呼应一般，在开幕当天进行的射箭、赛艇项目上，有三项奥运纪录被刷新。

在东京奥运会开幕前，此前称将不参加东京奥运会的几内亚宣布，撤回这个决定，赴东京参加奥运会。在没有普通观众的开幕式上，奥林匹克运动向全

世界展现了人类面对新冠肺炎疫情的坚强姿态和团结一心、共克时艰的坚定决心。

开幕式上，中国代表团在第 110 个出场，女排运动员朱婷和跆拳道运动员赵帅出任旗手。尽管备战困难重重，中国代表团仍创下境外参赛规模和参加小项数量新高。目前 777 人组成的中国体育代表团已有 515 人抵达日本。

24 日东京奥运会将全面开赛，首金将在女子 10 米气步枪项目上产生，中国小将王璐瑶和杨倩将参与角逐。

2021 年的五环标志 原来诞生于 1964 年

东京奥运会开幕式上，有这样扣人心弦的一幕。在无数灯笼的簇拥下，直径 4 米的三组巨大的木环被小船一样的推车缓缓推至舞台中央。随着绳索的拉伸，三组木环慢慢变换形状，变成了奥林匹克五环的模样。此时此刻，五环颜色的烟火升上天空。

观众也许并不知道，场上的这个奥运五环，其实诞生于 1964 年。

1964 年东京第一次举办奥运会时，世界各地前来参赛的运动员们都从自己的家乡带来了种子。根据种子的生长环境和气候条件，树种被分配到了日本各地。在北海道家庭学校，位于纹别郡远轻町留冈的一家儿童自立更生训练机构，当年加拿大、爱尔兰以及北欧运动员



带来的种子，已经在这所校长成了 160 棵松树、杉树。今天开幕式的木制五环，用的就是这些树木采伐的木材。

事实上，本届奥运会和残奥会，无论

比赛场馆还是奥运村，都使用了大量日本各地采伐的木材。这些场馆也成了展现日本木建筑文化和木工技艺的场所。使用木材最多的场馆是有明体育馆，紧随其后的就是奥运会主体育场新国立竞技场，使用了来自日本 40 多个县的木材。

为了延续奥林匹克传承，1964 年那些树种长成的树木还被用于建造日本奥运博物馆，位于新宿区的奥运博物馆 2019 年建成，馆内的建材和家具使用了具有奥运传承的木材。在这个奥运年，人们还将从这些树上收获更多种子，孕育更多树木，为后代留下“奥运之绿”的遗产。

